

## Conflict asupra Circumciziei

Text biblic: Fapte 15:1-11

Versetul de aur

*Și Dumnezeu, care cunoaște inimile, a mărturisit pentru ei și le-a dat Duhul Sfânt ca și nouă. N-a făcut nicio deosebire între noi și ei, întrucât le-a curățat inimile prin credință.*  
Fapte 15:8-9

Introducere

Textul de astăzi prezintă un conflict între fracțiunile bisericii din primul secol. Mișcarea creștină abia începea, iar credincioșii trebuiau să lămurească aspectele contradictorii asupra anumitor doctrine. Cei mai mulți dintre primii adepți ai lui Isus erau evrei care încă participau la multe dintre practicile iudaismului. De exemplu, până la distrugerea Templului din Ierusalim în anul 70 AD, adepții evrei ai lui Isus au participat la unele dintre ceremoniile templului (Fapte 3:1; 21:26). În plus, în tot Imperiul Roman, credincioșii evrei au continuat să participe în sinagogi (Fapte 17:1-2), închinare și învățură din scripturi.

În timpul primului secol AD., unii indivizi învățaseră că urmașii lui Isus dintre Neamuri, trebuiau tăiați împrejur conform legii lui Moise (Gal 6:12-13). Motivul pentru această poziție a fost că Israelul a fost întotdeauna poporul distinct al lui Dumnezeu. Lui Israel i s-a revelat Dumnezeu, i-a dat legea Sa și a specificat tăierea împrejur ca semn al legământului său. Acest grup a presupus că, dacă Dumnezeu s-ar face cunoscut Națiunilor, atunci națiunile ar trebui să fie circumcise conform legii lui Moise. Evenimentele din Fapte 15: 4-29 descriu o întâlnire numită uneori "Conciliul de la Ierusalim" Această întâlnire a avut loc în aproximativ 51 AD. Acest conciliu a fost o încercare timpurie de a răspunde la întrebarea vitală despre cum să incorporăm neamurile în poporul lui Dumnezeu. Viitorul Bisericii depindea de modul în care Conciliul

Contextul lecției

### I. Descrierea conflictului ( Fapte 15:1-3)

#### A. Ce credeau ei (v 1-2a)

Identitatea acestor persoane este necunoscută. Călătoria lor din Iudeea i-a dus la Antiohia, în Siria, pentru că acolo învățau Pavel și Barnaba (Fapte 14:23-28). Vizita la credincioșii din Antiohia a fost aparent neautorizată de conducătorii Bisericii din Iudeea (vezi 15:24). Mesajul vizitatorilor a fost direct: neamurile de sex masculin trebuie să fie circumcise pentru a se identifica ca parte a poporului lui Dumnezeu. Din cauza acestui mesaj, acești vizitatori erau probabil fie evrei, fie neevrei convertiți la Iudaism. Vizitatorii au susținut că, pentru ca Neamurile să fie numărate ca popor al lui Dumnezeu, ei ar trebui să urmeze legea și obiceiul învățat de Moise. Argumentul lor a fost următorul: Din moment ce Dumnezeu a dat legea lui Moise, atunci toți oamenii—inclusiv Neamurile—trebuie să țină acea lege pentru a fi mântuiți. Cu toate acestea, în altă perioadă, Pavel nu a cerut tăierea împrejur pentru Tit ( Gal 2:3).

#### B. Care sunt cele două partide? (v 2b-3)

Plecarea din Antiohia la Ierusalim i-a permis lui Pavel, Barnaba și celorlalți care erau cu ei, să viziteze bisericile în drum spre Ierusalim. Se estimează că cele 330 de mile dintre cele două localități ar fi durat cel puțin două săptămâni pentru a călători pe jos. Din cauza duratei călătoriei, călătorii s-au bazat pe ospitalitatea altor credincioși.

### II. Dezbaterea Conflictului (Fapte 15: 4-6)

#### A. Istorisirea conflictului (v 4)

Sosirea lor la Ierusalim a fost primită cu bine, ei au istorisit despre lucrarea pe care ai făcut-o, cât și despre cele întâmplate acolo.

#### B. Reamintirea Legii lui Moise (v 5-6)

Unii dintre fariseii care se încredeau în Isus , s-au ridicat împotriva lor cerând ca și neamurile să fie Circumcise. Acești lideri s-au reunit pentru a decide problema. Ei, Apostoli și Prezbiterii au început dezbaterea problemei chiar atunci, și aceasta sa făcut în particular, nu așa cum sa întâmplat în Antiohia, unde toată biserica a luat parte la discuție.

### III. Conflictul sa Rezolvat ( Fapte 15:7-11)

#### A. Dumnezeu a lucrat (v 7-9)

Simon Petru a fost unul dintre Cei Doisprezece Apostoli aleși de Isus. Ca ucenic, el a experimentat încercarea credinței sale (Matei 14:22-32) și a negat că l-a cunoscut pe Isus (Luca 22:54-62). Totuși, Isus l-a reabilitat pe Petru (Ioan 21:15-23). Drept urmare, Petru a devenit o figură de frunte în biserică, așa cum a promis Isus (Matei 16:17-19). Petru și-a susținut argumentul: primirea Duhului lui Dumnezeu de către neamuri a fost semnul primirii lor în poporul lui Dumnezeu. Dumnezeu nu face discriminări între evrei și neamuri. Neamurile nu aveau nevoie să fie circumcise. În schimb, Dumnezeu curăță inimile tuturor oamenilor care exprimă credința în Hristos (it 3:5; Evrei 10:22).

#### B. Răspunsul (v 10-11)

Tendența poporului lui Dumnezeu de a pune la încercare pe Dumnezeu a avut loc în trecutul lui Israel. Astfel de teste au evidențiat neîncrederea în Dumnezeu și în planurile sale (Exod 17:1-2; Num 14:20-25; Deut 6:16). A cere tăierea împrejur a neamurilor a însemnat a pune la încercare voia lui Dumnezeu pentru poporul său. A fost o presupunere greșită că darul lui Dumnezeu și al Duhului Sfânt a fost dat în mod greșit neamurilor (Fapte 11:15-17). În învățătura evreiască, termenul Jug a fost folosit pentru a descrie respectarea de către popor a legii lui Moise. Responsabilitatea oamenilor față de lege i-a ghidat și i-a restrâns. A cere respectarea legii, în special circumcizia, era echivalent cu a pune povara unui jug pe gâtul neamurilor (Gal 5:1). Nici Isus (Matei 5:17), nici apostolul Pavel (Romani 3: 31) nu au dorit să desființeze Legea lui Moise. Legea era considerată bună (Rom 7:12; 1 Timotei 1:8), dar inadecvată pentru viață și mântuire (Gal 3:21).

### CONCLUZII

Oamenii încearcă să ascundă conflictul evitându-l sau ignorându-l cu totul. Menținerea unei fațade de pace, indiferent de discordia de bază, poate fi un eșec sever. Evitarea problemelor înrăutățește de obicei conflictul.

Conducătorii Bisericii din primul secol nu au evitat conflictul cu privire la problema circumciziei neamurilor. În schimb, ei au rezolvat disputa rămânând credincioși Evangheliei. Planul lui Dumnezeu pentru mântuire este dincolo de așteptările omenești. Suntem mântuiți prin harul Domnului Isus Hristos și nu prin moștenirea sau realizările noastre!

**Ce trebuie să memorăm: Sărbătoriți darul binevoitor al răscumpărării lui Dumnezeu!**